



■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

习近平就大埃及博物馆开馆向埃及总统塞西致贺信

新华社北京 11 月 2 日电 11 月 1 日,国家主席习近平向埃及总统塞西致贺信,祝贺大埃及博物馆开馆。

习近平表示,值此大埃及博物馆开馆之际,我谨向塞西总统和埃及人民致以诚挚祝贺。相信大埃及博物馆将在埃及文化史上留下浓墨重彩的一笔,为保

护和传承古埃及文明发挥重要作用。

习近平强调,中国和埃及友好源远流长。近年来,中埃全面战略伙伴关系蓬勃发展,两国人文交流异彩纷呈。上海博物馆“古埃及文明大展”成功举办,中埃联合考古队正在萨卡拉金字塔下共同探索神秘的古埃及文

明。我们高兴地看到,两大古老文明双向奔赴,两国人民日益相知相亲。当前,世界百年未有之大变局加速演进,中埃两大文明古国应当持续深化文明互鉴,为中埃全面战略伙伴关系发展不断注入新动能,为构建人类命运共同体汇聚文明力量。

桂林中院「三张清单」让营商环境更有「法治温度」

让营商环境更有「法治温度」

前不久,在桂林市中级人民法院的主持下,一起标的额 2.97 亿余元的重大融资租赁合同纠纷成功调解结案。该案从立案受理到高效化解企业间的矛盾,仅用 19 天,彰显了桂林市优化法治化营商环境中的司法速度与温度。

这正是桂林中院今年创新推出的优化法治化营商环境“三张清单”机制显成效的一个缩影。

今年以来,桂林中院聚焦营商环境指标质效提升与司法赋能,创新推出优化法治化营商环境“三张清单”——以“七项承诺清单”筑牢司法保障,以“涉企案件审判质效清单”明确审判标准,以“涉企司法延伸服务清单”精准对接企业需求。系统化、清单化的司法服务,为市场主体提供全方位法治保障,让法治成为营商环境的坚硬内核。

承诺清单,全流程护航企业发展“每一步”。聚焦立案、审判、执行司法全流程,桂林中院郑重承诺有案必立、平等保护、审慎保全、规范执行。明确采取“活封活扣”等灵活保全方式,最大限度减少司法活动对企业的影晌;建立执行全流程监管机制,加快涉企案件执行进度,及时兑现企业胜诉权益;建立健全涉企冤错案件有效防范和依法甄别纠正机制,依法保护企业产权等一系列举措,展现桂林中院用法治力量服务保障经济社会高质量发展的坚定决心。

审判质效清单,通过量化指标打通司法服务“快车道”。围绕涉企案件诉讼中的关键环节,这份清单对案件审理、执行的周期及效率、当事人诉讼成本及满意度等核心维度提出了明确的量化要求与评价标准。该清单的施行,有效引导审判资源向涉企案件合理倾斜,致力于缩短诉讼耗时,降低企业解纷成本,进一步保护企业和企业家合法权益,增强企业信心与司法安全感。

延伸服务清单,精准滴灌解决企业“心头事”。为推动司法服务从“通用普惠”向“精准滴灌”转变,桂林中院推出的服务清单聚焦企业在诉讼服务、风险防控、专项领域等方面的司法需求,致力于让司法服务更精准、更便捷。诉讼服务提质增效,通过设立涉企案件绿色通道、大力推广在线诉讼,实现“快立、快审、快结”,有效降低企业解纷成本。风险防控靠前一步,通过发布典型案例、发送司法建议书和经营提示函,帮助企业提前研判和防范法律风险。针对文旅、涉农、金融等不同行业特点,设立专业法庭或合议庭,专项服务精准滴灌,助力企业轻装前行。

如今,随着“三张清单”机制的深入落地,桂林中院正持续深化营商环境专项行动,严格落实《中华人民共和国国民经济促进法》,不断完善司法服务体系。从“承诺”到“实效”,从“服务”到“赋能”,桂林中院用法治力量为市场主体注入信心,为桂林世界级旅游城市建设筑起坚实的司法屏障,让更多企业在这一片沃土上安心经营、放心投资、舒心发展。

优化营商环境 提振发展动能

广西桂学研究会十五周年成果暨桂学书画社书画展在桂林开幕

本报讯 (记者张婷婷) 11 月 2 日,广西桂学研究会成立十五周年成果展暨桂学书画社书画展在桂林画院开幕。本次展览以“丰硕”为主题,集中展示了广西桂学研究会十五年来在学术研究、文化传承、对外文化交流以及艺术创作方面的丰硕成果。

自治区党委原副书记、自治区人大常委会原副主任、广西桂学研究会创会会长潘瑞宣布展览开幕。市委常委、政法委书记蒋育亮,市政协副主席文建中、谭建国等领导嘉宾参加开幕式。

本次展览由中国艺术报社、广西桂学研究会、广西书法家协会、广西美术家协会和桂林画院共同主办,不仅是对广西桂学研究会十五年来工作的总结与回顾,更是对广西文化的一次全面展示,旨在激发社会各界对广西文化的关注与热爱,促进文化传承与创新。

记者在现场看到,本次展览分为“学术成果展”与“书画艺术展”两大部分。学术成果展区集中展示了广西桂学研究会十五年来在文献整理、学术研究、文化交流等方面取得的丰硕成果。书画艺术展区作品以广西的自然风光、人文历史、民族风情为创作灵感,既有对传统书画技法的传承,也有对现代审美的创新,是桂学与艺术交融的生动写照。值得一提的是,展出的丰硕桂学书画长卷《丰硕桂学书画长卷》,丰硕桂学书法长卷两幅长达 30 米的作品,由广西桂学书画社书画家和广西知名书画家集体创作,恢宏大气,内容丰富,生动展现了广西桂学研究会的发展历程。

开幕式上,中国文联出版社向广西桂学研究会赠送了书籍《中国土司文化之乡——广西大新》200 册,相关领导为广西桂学书画社首批驻社书画家颁发了聘书。

市领导现场指导我市开展全国 1% 人口抽样调查工作

本报讯 (记者陈娟) 11 月 1 日,全国 1% 人口抽样调查的现场登记环节在全国范围内开展。当天上午,市委常委、常务副市长谢立品率工作组深入叠彩区,现场指导桂林市 2025 年全国 1% 人口抽样调查工作。

工作组一行来到抽样小区漓江锦府,与春江社区人口调查员一同开展人口抽样调查工作。在调查对象家中,工作组宣传了抽样调查的重要意义,仔细

询问了调查对象的人口数量、生活、就业、居住等情况,并现场查看了调查员入户登记的全过程。

据悉,《全国人口普查条例》明确规定,1% 人口抽样调查每十年在两次人口普查之间进行,因样本量覆盖全国总人口 1%,被称为 1% 人口抽样调查,目的是摸清我国人口变动情况、准确把握人口发展趋势的一项重要国情国力调查。此次全国 1% 人口抽样调查以

户为单位进行,调查对象为我国境内抽中住户的全部人口,全国共抽约 500 万住户、1400 万人。调查的内容主要包括年龄、职业、迁移流动、婚姻、生育住房情况等。桂林市的抽样调查工作中,共抽取调查小区 443 个,涉及调查户 1.75 万个,调查对象 5 万余人,选聘调查指导员及调查员 1100 余人。谢立品指出,全国 1% 人口抽样调查是在我国全面建设社会主义现代化国

家新征程、人口发展迈入新阶段的关键节点开展的重大国情国力调查,是涉及千家万户、利国利民的举措。广大市民作为抽样调查对象要积极支持配合,履行法定义务,如实申报抽样调查所需信息。全市各级人口抽样调查机构和全体抽样调查工作人员,要严格遵守有关规定,确保收集的数据质量客观真实、全面准确,保守抽样调查秘密,为党和政府、为社会交一份满意的答卷。

2025 年广西国际林产品及木制品展——第四届南方花卉苗木交易会暨第六届广西花卉苗木交易会圆满闭幕

本报讯 (记者周子琪 蒋璇) 11 月 2 日,为期两天的 2025 年广西国际林产品及木制品展——第四届南方花卉苗木交易会暨第六届广西花卉苗木交易会(以下简称“花交会”)在桂林顺利落下帷幕。这场以“山水甲天下,南方花盛开——花漾生活,绿意满家”为主

题的行业盛会,成功实现了花卉苗木展示、产业深度交流、商贸合作洽谈与市民互动体验的多元融合,为南方花卉苗木产业的高质量发展写下了生动注脚。

闭幕式由自治区林业局二级巡视员冷光明主持。桂林市市委常委、副市长陈国富在仪式上宣布了交易会展品竞赛结

果。随后,参会领导为获得展品金奖的单位及个人代表分批颁发了奖项。

这场以花为媒、以绿赋能的行业盛会,依托桂林的山水底蕴,让“花漾生活,绿意满家”的理念走进千家万户。主会场桂林市叠彩区“缤纷叠彩”广西现代特色林业示范区及大河坊和桂花公社两大分

会场内,始终人气高涨。10 大特色展区、1100 家参展商带来 2000 多个花卉苗木品种、60 多万盆展品,全方位覆盖市民“赏、用、购”需求。AI 互动体验区的智能演示、精品园团建沙龙、创意 DIY 等活动,更让“看花、玩花、品花”的沉浸式体验落到实处。(下转第六版)